



今年高考报名人数超过千万 严禁宣传高考状元

据教育部网站消息,教育部部长陈宝生6日表示,今年高考报名人数超过千万,各地教育部门要确保2019年高考安全、平稳、有序实施;要严禁宣传“高考状元”“高考升学率”,加强对中学高考标语的管理,坚决杜绝任何关于高考的炒作。

5月6日,教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位联合召开电视电话会议,动员和部署做好2019年高考安全工作。教育部党组书记、部长陈宝生,公

安部党委委员、副部长孙力军出席会议并讲话。

陈宝生当天表示,今年高考报名人数超过千万,各地教育部门要确保2019年高考安全、平稳、有序实施。

他提出,一是思想认识要再提高,绷紧“安全弦”。要把中央关于考试安全的各项要求细化、实化、具体化,确保落实到考试组织、阅卷评分、招生录取等各个环节、各项工作。

二是安全责任要再落实,形成“责任链”。压责要实,

明责要细,问责要严,建立起环环相扣的责任体系,进一步梳理、查找考试招生安全制度中的漏洞和薄弱环节,加大监督检查力度。

三是防范措施要再严格,焊牢“关键点”。要严把试卷安全关、考场组织关、阅卷质量关、录取公平关,牢牢抓住关键环节,做到有漏洞就补齐、有苗头就遏制、有线索就彻查。

四是部门协作要再紧密,打好“保卫战”。要坚决打击高科技舞弊,快速处置涉考涉招舆情,切实加强突发事件应

急管理,进一步强化联席会议机制,齐抓共管、联防联控、善作善成。

五是队伍建设要再加强,锻造“硬作风”。要严格选人用人,强化警示教育,加强激励保障,进一步增本领、强作风,提升队伍的凝聚力、执行力、战斗力。

六是高考改革要再深化,力争“新进展”。要以高考综合改革助推育人方式变革,以考试内容改革引领素质教育发展,以高职院校考试招生改革落实扩招百万任务,健全立德

树人落实机制、扭转不科学的教育评价导向。

七是宣传引导要再强化,传播“正能量”。要加强正面宣传教育,进一步优化考试服务,坚持正确育人导向,严禁宣传“高考状元”“高考升学率”,加强对中学高考标语的管理,坚决杜绝任何关于高考的炒作,引导社会正确认识高考。

太原 17 条举措厘清政府和医院权力清单 严禁给医务人员设创收指标

5月5日,山西省太原市卫生健康委员会针对政府出台的《太原市现代医院管理制度实施方案》(以下简称《方案》)进行解读,包括严禁给医务人员设定创收指标等。该方案旨在处理好医院和政府关系,实现政事、管办分开,释放医院活力。

长期以来,公立医院在深化改革中存在所有权与经营权界限不清、政府举办和监管公立医院不同程度缺位越位现象,公立医院自主权未能有效落实,以及管理粗放等问题,

亟需出台规范性文件,加快建立现代医院管理制度。

近日,太原市委办公室、市政府办公室出台《方案》,从完善公立医院治理体系、健全公立医院管理制度、加强公立医院党的建设三个方面,厘清政府对公立医院的举办和监管职能清单,首次提出医院应制定章程,明确医院决策机制,并强调发挥专家治院作用。

在完善公立医院治理体系方面,一是各级公立医院管理委员会要按规定行使政府对公立医院的举办权、发展权、重

大事项决策权、资产受益权等,定期对公立医院进行绩效考核以及院长年度和任期目标责任考核。二是落实政府对公立医院的举办职能,合理控制公立综合性医院数量和规模;落实对公立医院投入政策,逐步偿还和化解长期债务;逐步建立以成本和收入结构变化为基础的医疗服务价格动态调整机制;建立以按病种付费为主的复合型付费方式;逐步取消公立医院行政级别;建立适应医疗行业特点的薪酬制度。

针对政府对医院的监管职

能,要求建立综合监管制度和“黑名单”制度,强化行政部门监管职能,充分发挥医保对医疗服务行为和费用的调控引导与监督制约作用;控制公立医院特需服务规模,提供特需服务的比例不超过10%。

在健全公立医院管理制度方面,医院要建设涵盖临床、护理等环节的质量安全保障体系;建立绩效考核制度,严禁给医务人员设定创收指标;加强医院网络和信息安全建设管理,完善患者个人信息保护制度和技术措施;优化就医流程,

科学实施预约诊疗,推行日间手术、远程医疗、多学科联合诊疗模式等;加强急诊急救力量,畅通院前院内绿色通道。

根据规划,2019年,太原市在选择10所公立医院制定章程试点的基础上,要逐步完成全市公立医院章程制定工作;到2020年,基本建立权责清晰、管理科学、治理完善、运行高效、监督有力的现代医院管理制度。

“五一”假期中国国内旅游接待人数 1.95 亿人次

中国文化和旅游部4日披露,2019年“五一”假日期间,中国国内旅游接待总人数1.95亿人次,按可比口径增长13.7%;实现旅游收入1176.7亿元人民币,按可比口径增长16.1%。

文化和旅游部称,“五一”

假日期间,文化和旅游市场繁荣超预期。亲子、研学等形式的家庭游成为热点,拉动了文化、休闲、餐饮、乡村等消费。文化和旅游消费额在501至1000元之间的游客比例最高,为38%,较清明假期提高1.2个百分点;游客平均外出停留

时间为2.25天,较清明假期增长9.5%。

“五一”假期,各地游客集中出游,各地景区、交通压力增大。文化和旅游部表示,为确保游客出行和游览安全,各地采取多种措施,如管控客流、增加车位、开放无线网络、

免费提供茶水等,全力提升游客体验。

今年“五一”假期全国公路网交通量高位运行。中国交通运输部消息,“五一”小长假,全国共投入班线客车、旅游包车约67万辆,4天假期预计完成道路客运量约1.85亿人

次,日均客运量与去年“五一”假期相比降幅约1%。

据初步统计,全国高速公路(不含西藏、海南)日均交通流量为5202.8万辆次,同比增长10.95%;重点监测的全国36个景区周边日均交通量同比增长8.23%。